

# UJ KELET

PÁRTONKIVÜLI NAPILAP

מזרח חדש (אוי קלט)  
 עתון יומי בלתי מפלגתי בשפה העברית  
 העורך: ד"ר א. מרסון האחרון: ד"ר ש'  
 המדפיס: מרחב חדש בע"מ. ח"א רח' הוגב 11  
 שנה ל"ו. XXXVII. ערך.  
 Főszerkesztő: Dr. MARTON ERNO.  
 A szerkesztésért és kiadásért felelős: SCHON DEZSO. — Kiadó: Mizraev Chadas Ltd., Tel-Aviv, Rechov Hanegev (voit Schlesinger) 11. sz. Telefon: 6767.

A felmerült ellentétek miatt

## MEGKERÜLTE A CSUCSKONFERENCIA A NÉMET KÉRDÉS TÁRGYALÁSÁT

Az európai biztonság kérdéséről tárgyaltak tegnap

### Eisenhower Genfben rendelte katonai tanácsadóit

Genf, (UP és AFP). — A nagyhatalmi vezetők konferenciája tegnap elérkezett az első komoly akadályhoz — és kitért előle. Miután megállapították, hogy nem tudnak megegyezni Németország kérdésében, a nagyhatalmi vezetők áttértek a konferencia napirendjének második pontjára és megkezdték a tárgyalást az európai biztonság kérdéséről.

Sir Anthony Eden már a reggeli órákban külön beszélést folytatott Eisenhower elnökkel és Bulgaryin marsallal és állítólag javasolta, hogy térjenek át a napirend következő pontjára. Beavatott körökben

azonban valószínűnek tartják, hogy a konferencia végén megegyszer szóba kerül a német kérdés. Most már jóformán biztos, hogy pénteken dében zárul le a nagyhatalmi találkozó.

A külügyminiszterek szintén összeültek tegnap reggel, hogy megkíséreljék a megegyezést a német probléma megoldásának alapelveiről. Ez a tárgyalás sikertelenül végződött.

Herbert Blanckenhorn német külügyi államtitkár még mindig Genfben tartózkodik, míg Von Brentano külügyminiszter a tegnapi reggeli eredménytelen tárgyalások után azonnal Merano-ba indult Adenauer

kancellárhoz és ezután Zürichben fogja bevárni a konferencia további fejleményeit.

Eisenhower elnök kérésére tegnap délelőtt Genfben érkezett Radford tengernagy, az amerikai egyesített vezérkarok főnöke több magasrangú tiszt és az amerikai hadügyminisztérium néhány hivatalnok kíséretében.

Vele érkezett Gruenther tábornok, az európai szövetséges vezérkar főnöke is. Kövéddel rá megérkezett Párisból Harold Stassen, Amerika leszerelési minisztere, aki a francia fővárosban az Atlanti szövetség vezérkarával előkészítő tárgyalásokat folytatott a leszerelés kérdésében. Készség tolen azonban, hogy Eisenhower tábornok az európai biztonság problémáiról is tanácskozzon akar Stassen-nel és a tábornokkal, miután a két kérdés szorosan összefügg.

zatosan lépne életbe. — A résztvevő országok először csak arra köteleznék magukat, hogy tartózkodnak az erőszaktól és tárgyalások útján oldanak meg minden vizslyt. A terv második etapjában felosztják az Atlanti szövetséget, a nyugateurópai védelmi szövetséget.

(Folyt. a 4-ik oldalon)

## Nem tárgyalják Genfben az arab-izraeli viszályt

London, (AFP). — Anthony Nutting helyettes külügyminiszter tegnap a parlamentben elutasította a javaslatot, hogy a négy nagyhatalmi vezető konferenciáján a közelkeleti kérdékről is tárgyaljanak. A kérdést Emanuel Shinwell volt munkáspárti hadügyminiszter vetette fel, aki a háborus veszély fokozódását hangsúlyozta. Shinwell kijelentette, hogy az éjláti öböl blokádja végül ennek erőszakos megtörésére fogja kényszeríteni Izráelt.

Anthony Nutting kijelentette, hogy a Genfben időző Macmillan külügyminiszter nem tartja megfelelőnek a pillanatot a közelkeleti kérdés tárgyalására. Nutting hozzáfűzte, hogy a háborus veszély nem emelkedett, sőt kismértékű enyhülés állt be a közelkeleti feszültségben. Egyiptom és Izráel között tárgyalások folynak, amelyeknek kilátásuk van a sikerre.

kérdezte Shinwell. Nutting így válaszolt: — Helyeslem azt a nézetet, hogy más lépésekre van szükség, mint amilyeneket a Biztonsági Tanács tett, de nem kívánatos ezekről nyilvánosan beszélni. Diplomáciai uton minden lehető lépést megteszünk, de nem vagyok hajlandó közölni, milyen lépésekről van szó, mert ez károsan befolyásolhatná az eredményeket. Elismerem, hogy a Közelkeleten puskaporos a helyzet. Pillanatnyilag azonban némi enyhülés állt be. Ami pedig Genfet illeti, az ottan élő embereknek éppen elegendő tárgyalnivalójuk van.

Herbert Morrison figyelmeztette a minisztert, hogy az angol kormány politikája azt az érzést váltja ki mint-ha Izráel-ellenes lenne. Ezt a kormánypárt padjaiban heves tiltakozással fogadták és Nutting így válaszolt: — Biztosíthatom, hogy semmiféle igazolja ezt az érzést.

A nagyhatalmi vezetők tegnap délután többórás tanácskozást folytattak az európai biztonságról. A nyugati hatalmak vezetői egymástól eltérő javaslatokat tettek. Sir Anthony Eden azt javasolta, hogy semlegesített övezetet létesítsenek Európában és a nagyhatalmak, valamint a Nemzetország kössenek kölcsönös megneemtámadási szerződést.

Edgar Faure francia miniszterelnök megismételte megnyitott beszédében volt javaslatát általános európai biztonsági szervezet létesítésére, amely garanciákat nyújtana minden támadás ellen. Ugy Edén mint Edgar Faure Németország egyesítését tartják tervük előfeltételének.

Bulgaryin marsall a szövetségi kormány nevében európai kollektív biztonsági szerződést javasolt, amely fokozatosan irányul, — monotta Eisenhower, aki megmutatta, milyen jól kiismeri magát ezen a készüléken. A nemzetközi konferenciára, amelyet az UNO útján Amerika kezdeményezett, számos állam küldi ki atomtudósait, köztük a Szovjetunió is. Az elnök elmondotta, hogy Amerika már 24 állammal kötött meg egyezést, amelynek alapján támogatni fogja őket békés kutatást szolgáló atomreaktorok építésében.

Az atomreaktorral együtt érkezett amerikai technikusok elmagyarázták a tíz kilowatt erejű gép működését sőt az orosz tudósok kérdésére orosz nyelvre is lefordították a magyarázatot és megjegyezték, hogy a Tass tudósítója az első orosz, aki személyesen vehette az amerikai atomkészüléket.

## Békés atomreaktor mutatott be Genfben Eisenhower

Orosz újságírók is jelen voltak a bemutatón

Genf, (UP). Eisenhower elnök tegnap bemutatta a közönségnek a népszavazási épület melletti pavilonban felállított amerikai atomreaktor, amelyet az augusztusban megnyíló nemzetközi atomkonferenciára hoztak oda. A meghívott vendégek között volt a szovjet Tass sajtóiroda két tudósítója is.

Ez a készülék annak bizonyítéka, hogy az atomkutatás az emberiség javát is szolgálhatja és nemcsak

pusztításra irányul, — monotta Eisenhower, aki megmutatta, milyen jól kiismeri magát ezen a készüléken. A nemzetközi konferenciára, amelyet az UNO útján Amerika kezdeményezett, számos állam küldi ki atomtudósait, köztük a Szovjetunió is. Az elnök elmondotta, hogy Amerika már 24 állammal kötött meg egyezést, amelynek alapján támogatni fogja őket békés kutatást szolgáló atomreaktorok építésében.

Az atomreaktorral együtt érkezett amerikai technikusok elmagyarázták a tíz kilowatt erejű gép működését sőt az orosz tudósok kérdésére orosz nyelvre is lefordították a magyarázatot és megjegyezték, hogy a Tass tudósítója az első orosz, aki személyesen vehette az amerikai atomkészüléket.

## Megfékeztek a casablancái felkelőket

Önvédelmet szerveztek a zsidók

Casablanca, (UP). — Tegnap elsözbzen tartották be ténylegesen az éjjeli kijárási tilalmat Casablancában, amelynek utcáit minden 100 méternyire felállított katonai osztagok őrzik. A régi bennszülött negyedben szennegáli vadászok lövése kész puskával ülnek a háztetőkön, míg az utcákon géppisztolyos marokkói bennszülött katonák cirkálnak és a kirabolt és részben felporzolt üzletnegyedet az idegen légió csapatai szállták meg. Rövid időközben felhangzik a tankok dübörgése. A városban teljes a nyugalom, de mindenki a zavargások kiújulásától tart. A „nyugalom” viszonylagos: három bombamerénylet, egy halálos áldozattal és egy sebesülttel és 16 gyujtogatás az óvárosban.

Marakkesben a rendörség hosszasan kihallgata a „Presence Française” ottani vezetőjét dr. Causset, aki megakarta kísérelni, hogy érintkezésbe lépjen El Galau marakkesi pasával. dr. Causse élesen ellenzi Gilbert Graud-

val főkormányzó liberális politikáját a bennszülöttekkel szemben.

Zsidó körökben rendkívül nyomott a hangulat. A zsidó ifjuság védelmi szervezetet szervezett és a zsidók csakis csoportosan, ennek a „haganának” őrzete alatt merészkednek az utcára.

Casablanca, (—). Fadaila városában a terroristák gyujtogatásai nyomán egész házscrok égtek le és hátezer marokkói maradt fedő nélkül. A város valóságos füstfelhőbe burkolódzott.

A terroristák a jelek szerint áthelyezték Casablancából működésük középpontját. Ezade városában is több gyujtogatás történt.

Casablanca, (STA). — Miután a nacionalista muzulmánok az utóbbi napokban a város muzulmán negyedében pogromot rendeztek, a zsidó lakosság a legszükségesebb esetekben hagyta el lakhelyét és csak csoportokban merészkedik ki az utcára. A pogromok alkalmával lefátyolozott muzulmán nők zsidó nőket bántalmaztak. Ez az első eset, hogy arab nők csatlakoztak a támadókhoz. A rendörség a meg támadott zsidó lakosság segítségére sietett, azonban ennek ellenére a zsidó lakoságot továbbra is mély aggodalom tölti el.

A pogrom színhelyén járt megfigyelők szerint a zsidók üzleteit felgyujtották és egyes üzletek két nap után is füstölögtek. Az üzletekből kirabolt árukat, melyeket a terroristák nem tudtak magukkal vinni, az utcákon hever.

## Kiterjesztik az állami főellenör hatáskörét

Jeruzsálem, (Az Uj Kelet tudósítójától). — Az állami főellenör hivatalban mélyreható változásokra készülnek a választások után. A múlt tapasztalatai alapján nagymértékben ki fogják terjeszteni a főellenöri hatáskört, amely mindeddig jóformán csak tanácsadószerevként működött. A tervek szerint a jövőben az állam főellenöri hivatala egyidejűleg utasításokat ad a főellenöri hivatal az általa felülvizsgált minisztériumok, vagy egyéb intézménynek a hibák korrigálására. A főellenöri hivatal felhatalmazást kap arra is, hogy bizonyos anomáliák felfedezése esetén a vizsgálati anyagot az államügyészséghez tegye át.

## Befejezés előtt az izraeli-egyiptomi tárgyalások

Megegyezés a helyiparancsnokok együttműködése és a telefonösszeköttetés kérdésében

Jeruzsálem, (Az Uj Kelet tudósítójától). — A gázai övezetben a 95-ös kilométerkörvéllel tegnap folytatott tárgyalásokat a határmenti feszültség megszüntetésével kapcsolatos intézkedésekről. Izráel részéről Tekoa külügyminiszteri tanácsos és Nur Szela alezredes, egyiptomi részről pedig Gohár ezredes jelentek meg. Burns tábornok három tanácsosa és titkárnók társaságában jelent meg a tegnapi találkozóson, míg egyiptomi részről Gohár ezredes részt vett, akikhez kétségtelenül a találkozás színterére. Két izraeli újságírónak megengedték az ülésen való részvételt, akikhez kétségtelenül a találkozás színterére. Két izraeli újságírónak megengedték az ülésen való részvételt, akikhez kétségtelenül a találkozás színterére.

Burns mindenesetre azon reményének adott kifejezést, hogy a jövő héten sor kerül a megállapodás aláírására.

Egyiptomi kísérete a hadsereg szóvivője jelentette: Tegnap délelőtt a givati rácheli gazdaságnak Nicáná közelében, a semlegesített zónán áthaladó autójára az egyiptomiak állásából gépfegyvertűzet nyitottak. Az autó utasai közül senki sem sebesült meg.

Munkatársunk jelentése szerint a telep autója 800 méternyire a határtól izraeli területen haladt. — Az egyiptomiak állása az Uzsa-Rafiah-i uttest nemzetközi vonal közelében van Egyiptom területén.

Jeruzsálemi UNO-körökben úgy tudják, hogy Burns tábornok a sajtónak adott nyilatkozatával ellentétben, csatlódottan távozott a mai ülésről. A tábornok tegnap

repülőgépen látogatást tett Kairóban, ahol igyekezett a kormány tagjait, főleg az egyiptomi hadügyminisztert rábeszélteni arra, hogy adja hozzájárulását a megegyezéshez. Nem lehet tudni, hogy milyen választ kapott Burns Kairóban, de tény az hogy a tegnapi ülésen, amelytől a tábornok a tárgyalások befejezését remélte, még csak hozzá sem kezdtek az egyezmény megszövegezéséhez.

Tel Aviv, (—). A hadsereg szóvivője közli: Szerdán a kora reggeli órákban a sziriai nadálásból tüzeltek az izraeli natárrendörség járőrére, valamint Hágovria külucra. A rendörség és a kibuc tagjai viszonzották a tüzet. A lövöldözés megszakításokkal néhány órán át tartott. Végül is az UNO megfigyelők beavatkozása nyomán a sziriaiak beszüntették a tüzelést.

## Harriman elhagyta az országot

Nincs messze az a nap, hogy a Jordán vize egybefolyik a Jarkonnal, hogy megtermékenyítse és felvirágozza az országot — mondta Averell Harriman, New York állam kormányzója szerdán a luddi repülőtéren, mielőtt négy napos izraeli látogatása után az országot elhagyta.

Két órával a repülőgép indulása előtt a légihaderő repülőgépén megkintette a Negev-et és az ország déli részét. Az újságíróknak elmondotta, hogy a repülőgép pel Szadé Bokérig utazott, hogy lássa azt ahelyet, amelyről a Ben Gurionnal való beszélgetés után úgy véli, hogy a pusztá megho-

Mély fájdalommal tudatjuk,  
**MANDLER ARTUR JEHUDA**  
 elhunytát. Földi maradványait csendben eltemettük.  
 A gyászoló család  
 Részvérlátogatások mellözését kérjük.

**Tanító-képző szeminárium Jeruzsálemben**

Jeruzsálem, (Az Új Kelet tudósítójától). — Tegnap nyitották meg a Jeruzsálemi Bét Hákeremben a tanítók nyári továbbképző szemináriumát, amelyet a nevelésügyi minisztérium a héber egyetemmel karöltve rendez. A továbbképző tanfolyamon 350 tanító és 4 iskolaigazgató vesz részt. A kurzus résztvevői nemcsak hogy lemondtak a nyári tanításból eredő bevételeikről, hanem maguk fizetik a kurzussal kapcsolatos ellátási költségeket is. Dr. Ben Cion Gát, a kurzus igazgatója elmondta, hogy a tanítók napi 3 fontot fizetnek ellátásukért és 10 fontot az oktatási költségek fedezésére az egész időtartamra.

**Abesszínia hajlandó elismerni Izráelt...**

Ato-Afba-Rata, Abesszínia londoni követe szerdán Abesszínia való útjában a Mandelbaum kapun át egy napos látogatásra Izráelbe érkezett, hogy a keresztény szenthelyeket megtekintse. Az újságírók előtt kijelentette, hogy látogatása teljesen magánjellegű. A diplomata erősen megcáfolta azt a hírt, amely szerint Abesszínia nem volna hajlandó Izráel államát elismerni és vele diplomáciai viszonyba lépni.

A Mandelbaum kapunál a vendéget a kormánynevében Rafael Lévi, Jeruzsálem kerületi főnökhelyettese fogadta.

**Az orvosok ügye a Kneszet-bizottság előtt**

Jeruzsálem, (Az Új Kelet tudósítójától). — A Kneszet közszolgálati bizottságának tegnapi ülésén dr. Dov Jozsef egészségügyi miniszter beszámolt az orvosok passzív rezisztenciája által teremtett helyzetéről. A miniszter elmondta, hogy általában 20 százalékkal csökkenték az orvosok munkáját, de ennek ellenére lelkiismeretesen ellátták a beteget. A bizottság procedurális okokból elutasította azt a javaslatot, hogy állást foglaljon az orvosok béremelési követelésével kapcsolatban, mert ez a munkaügyi bizottság hatáskörébe tartozik.

**FELHÍVÁS A MAGYAR JISUV TAGJAIHOZ**

A Gross Eliezer és dr. Szabó Odón tanárok szerkesztésében a magyar jisiv több prominens tagjának részvételével a nagy héber-magyar és magyar-héber szótár elkészült, már nyomdában szedés alatt van és rövidesen megjelentik. A szótár a legmodernebb rendszer szerint készült és összefoglalja az újjeleket, új héber nyelv minden fogalmát és kifejezését. Felvilágosítást nyújt az izráeli névkönyvről és nevekről. Nékülönben mindenki számára, aki az új héber nyelvben akarja tökéletesíteni magát. — A héber-magyar szótár köztudottan harmincezer héber szót és fogalmat tartalmaz. A napokban készülnek az előjegyzés feltételeit és helyét.

**AVIV MOZI**

Jaffa központ, 3-u. 6. sz., 3-ik ház a Sdórot Jeruzsálim-Bustrus saroktól, bemutatja minden este 8 és 9.45-kor csak ezen a héten a kintinó kalandokkal és táncokkal teli spanyol filmet: **No Niogo Mi Pasado** (אינו מכיר את עברו) Bolgár és román feliratok.

**Az optikusok nyári zárórája**

Az optikusok egyesülete tagjainak üzleteiben a nyári munkaidő T.-A.-Jaffa körzetében, reggel 8 órától déli 1 óráig, szeptember 1-ig bezárog.

**A kulcspénz visszaperelhető?**

A legfelsőbb bíróság elhalasztotta a döntést

Erdekes jogi probléma eldöntése került tegnap a Jeruzsálemi legfelsőbb bíróság elé. A per tárgya 350 fontos kulcspénz, amelyet Alfred Bitkin fizetett Arje Mayersdorf háztulajdonosnak a rendelkezésére bocsátott lakásért. Miután a lakó a kulcspénzt kifizette, a törvényszékhez fordult és kérte, kötelezzék a háztulajdonost a kulcspénz visszafizetésére, mert a törvény szerint a háztulajdonosnak kulcspénzt felvenni tilos.

Az elsőfokú bíróság a keresetnek helyet adott. Arje Mayersdorf jogi képviselője A. Salant ügyvéd megfellebbezte az ítéletet a legfelsőbb bírósághoz és kérte az elsőfokú ítélet megsemmisítését, azzal az érveléssel, hogy miután a törvény szerint albérlő kaphat kulcspénzt, ha lakását másnak adja át, a háztulajdonos sem lehet hátrányosabb helyzetben. A legfelsőbb bíróság az elvi jelentőségű perben a döntést elhalasztotta.

**154.000 új lakás — hat év alatt**

Jeruzsálem, (Az Új Kelet tudósítójától). — Kerék 154 ezer új lakást építettek Izráelben az elmúlt hat év folyamán, a munkaügyi minisztérium sikunépitő tevékenysége keretében — mondotta tegnap Dávid Tene, a munkaügyi minisztérium sikunépitő vezetője, a Jeruzsálemi Touring klubban a sajtó képviselői részére rendezett ebéden. — Nincs még egy ország van a világon — mondotta Tene — Nyugatnémetországot is beleértve, ahol a háború utáni lakásszükséglet ilyen méretű lett volna mint Izráelben és ahol a szükséglet kielégítésére ilyen eredményes lépések történtek volna mint nálunk, ahol hat év alatt megduplázódott a lakások száma. Ebbe a nagyszabású tevékenységbe 395 millió fontot fektettek be, amiből 248,5 milliót az állami költségvetésből fedezték.

A köz- és magánépítkezés közötti arány a lakások számát tekintve 7:3 volt, míg az építkezés területét tekintve ez a arány 6:4. Bár a lakáshelyzet lényesen javult az építkezési tevékenység következtében, még ma is 2,5-2,7 lélek jut egy-egy szobára, amely nagy zsúfoltságra vall. Arra kell törekednünk, hogy ezt az arányt legalább két lélekre csökkentjük szobánként. (az Egyesült Államokban egy lélekre egy szoba jut).

**Változások a diplomáciai karban**

Jeruzsálem, (—). Személyi változások lesznek a választások után a külügyi minisztériumban. Valószínű, hogy Szaszoon római követ, valamint dr. Ábrahám Niszson, aki a skandináv államokban képviseli Izráelt, egyéb diplomáciai beosztást kapnak. Még nem történt döntés az új burmai követ személyét illetően és hírek szerint tárgyalások folynak a bonni, valamint a bécsi diplomáciai képviselő személyére vonatkozóan is.

**Hermann Cvi beszéde a Progresszív Pár havi gyűlésén**

Keddén este Haifán a Windsor szállóban Herman Cvi tartott beszédet a Progresszív Párt magyarországi tagozatának több mint 600 hallgatója előtt. Hermann Cvi beszédjének elején hang súlyozta, hogy a klacionistáknak a kormányból való kiválása semmiesetre nem úgynevezett „lekiismereti okokból” történt, hanem választási taktikából. A klacionista párt a választások utolsó három hetében ezzel a szemfényvesztő játékkal próbálja szavazóinak tömegét visszaesésként táborába. A klacionistáknak ez a lépése és a Mápájnak a reakciója nem más, mint a község intelligenciájának lebecsülése és a közéleti morálnak további lerontása.

Hermann Cvi beszéde további részében részletesen kifejtette, hogy a pártok veszélyeztetik a demokráciát négy alappilléren. A nékülözéstől, a tudatlanságtól, a betegségtől és az elnyomástól való félelem-mentességtől. És még két alapvető pont: a többségi akarat érvényesülése, az igazságszolgáltatás függetlensége. Mert ha a koalíciós kormányzatnak egyik partnere feltételezi, hogy az alsóbbfokú bíróság döntése független volt politikai hatásoktól és ugyanakkor ez a párt azt állítja, hogy fellebbezés folytán a felsőbbfokú bíróság ítélete már nem lesz független, akkor ez a párt alapjaiban támadja meg az igazságszolgáltatás függetlenségének elvét. A többségi akarat érvényesülését pedig a Mápájnak az a választási terve veszélyezteti, amely 30 százalék uralmát akarja a 70 százalék fölül helyezni.

Hermann Cvi kritizálta a munkaközvetítő irodáknak jelenlegi rendszerét. A jelenlegi bérpolitika pedig fokozza a lakosság tudatlanságát,

na mint Izráelben és ahol a szükséglet kielégítésére ilyen eredményes lépések történtek volna mint nálunk, ahol hat év alatt megduplázódott a lakások száma. Ebbe a nagyszabású tevékenységbe 395 millió fontot fektettek be, amiből 248,5 milliót az állami költségvetésből fedezték.

A munkaügyi minisztérium szóvivője hozzátette még, hogy 1951-55 között összesen 800 kilométer utat építetett a munkaügyi minisztérium. Az összes munkálatokon mintegy 300 ezer új olét juttattak foglalkoztatáshoz, azonban még mindig 40 ezer munkanélkülit tartanak nyilván.

Az elsőfokú bíróság a keresetnek helyet adott. Arje Mayersdorf jogi képviselője A. Salant ügyvéd megfellebbezte az ítéletet a legfelsőbb bírósághoz és kérte az elsőfokú ítélet megsemmisítését, azzal az érveléssel, hogy miután a törvény szerint albérlő kaphat kulcspénzt, ha lakását másnak adja át, a háztulajdonos sem lehet hátrányosabb helyzetben. A legfelsőbb bíróság az elvi jelentőségű perben a döntést elhalasztotta.

**Utlapokat lopott az adó hivatalból.**

A Jeruzsálemi rendőrség letartóztatta Elijah Kohen 39 éves Jeruzsálemi lakost, akit azzal gyanúsítanak, hogy a Jeruzsálemi adóhivatalból különböző hivatalos utlapokat lopott. A nyomozásnak eddig nem sikerült megállapítania mi célból lopta Kohen az adóhivatalból és az egyéb hivatalos nyomtatványokat. Ezzel a különös lopással kapcsolatosan Elijah Kohen büntetését is tartóztatták, de a nyomozás érdekében a rendőrség a letartóztatott nevét titokban tartja.

**Választás! Válassza a HATIKVA-t!**

A HATIKVA a legjobb magyar nyelvű zsidó hetilap. — Izráeli főszerkesztő Halmi József, POB 2190, Tel-Aviv. Minden héten: HATIKVA. — Görög repülőgép Ludon. A görög repülőgéptársaság tegnap kezdte meg állandó Izráeli járatát és az első repülőgép tegnap délután 2 óra 20 perckor szállt le a luddi repülőtéren. A görög repülőgéptársaságot az El-Al képviseli, amely hetenként egyszer saját gépein tovább szállítja Dél-Afrika felé az Athénből jövő görög társaság utasait. Menetrend szerint, hetenként kétszer, hétfőn és szerdán érkezik egy görög repülőgép a luddi repülőtérről s még aznap visszarepül Görögországra.

**AZONNAN JÖVÖK**



**ELMENTEM AZ N-RA SZAVAZNI**



**Diplomaták látogatása.** N. Portoundo, Kuba UNO megbízottja és P. Urrutia, Columbia UNO megbízottja, szerdára virradó éjjel négy napos látogatásra Izráelbe érkeztek. A két UNO képviselő társaságában megerkezett Sch. Van Heemstra, a madridi holland követség tanácsosa is. A három diplomata tárgyalni fog a miniszterelnökkel és a külügyminiszterrel. Miután megtekintik a Gáilit és főleg a keresztény szenthelyeket, vasárnap mint a holland kormány vendégei továbbutaznak Uj-Guineába.

**Elkészült a jaffa-bátjami út.** Miután a belügyminisztérium 15 ezer fontos szubvenciót biztosított Bät-Jám közszéki tanácsának, még a nyáron megkezdik a Jaffa-Bät-Jámmal összekötő út építését. Tel-Aviv városa 55 ezer fonttal járul hozzá az út építéséhez.

**Storozsinecből alijjástak.** Slovo Mastermann és felesége, lánya társaságában szerdára virradó éjjel, Storozsinec, bukovinai községből Bécsen át az országba érkezett. A Mastermann család az országban élő fia és lánya várta, akik 22 év óta nem látták szüleiket. Négy és fél hónappal ezelőtt nyújtották be a kiutazás iránti kérvényüket és tíz nappal ezelőtt megkapták az értesítést, hogy utlevelük rendelkezésükre áll.

**M A E S T E J A F F A N** a Kapulsky kerthelyiségében J a m b o r F e r e n c részvételével megtartandó nagygyűlésén J o s e f a S c h o e k e n, a kiváló énekesnő is fellép. (\*)

**Utlapokat lopott az adó hivatalból.**

A Jeruzsálemi rendőrség letartóztatta Elijah Kohen 39 éves Jeruzsálemi lakost, akit azzal gyanúsítanak, hogy a Jeruzsálemi adóhivatalból különböző hivatalos utlapokat lopott. A nyomozásnak eddig nem sikerült megállapítania mi célból lopta Kohen az adóhivatalból és az egyéb hivatalos nyomtatványokat. Ezzel a különös lopással kapcsolatosan Elijah Kohen büntetését is tartóztatták, de a nyomozás érdekében a rendőrség a letartóztatott nevét titokban tartja.

**Választás! Válassza a HATIKVA-t!**

A HATIKVA a legjobb magyar nyelvű zsidó hetilap. — Izráeli főszerkesztő Halmi József, POB 2190, Tel-Aviv. Minden héten: HATIKVA. — Görög repülőgép Ludon. A görög repülőgéptársaság tegnap kezdte meg állandó Izráeli járatát és az első repülőgép tegnap délután 2 óra 20 perckor szállt le a luddi repülőtéren. A görög repülőgéptársaságot az El-Al képviseli, amely hetenként egyszer saját gépein tovább szállítja Dél-Afrika felé az Athénből jövő görög társaság utasait. Menetrend szerint, hetenként kétszer, hétfőn és szerdán érkezik egy görög repülőgép a luddi repülőtérről s még aznap visszarepül Görögországra.

**AZONNAN JÖVÖK**



**ELMENTEM AZ N-RA SZAVAZNI**

**Jeruzsálemi magyar jisiv!**  
Szavazatok a városi tanácsválasztáson a magyarajku vallásos polgármesterjelöltjére, a pártokivüli  
**Dr. BÜCHLER JAKOV (Jenő)-RE!**  
Az egyetlen esély, hogy a város polgármestere soraitokból kerüljön ki. Ne szalasszátok el ezt az alkalmat!  
A JERUZSALEMI VÁROSI LISTA BETÖJE: **„RÉS”!**

**Uj olék!**  
**KZ., Musz, Szlovák ellenállás**  
résztvevői, rokkantjai, özvegyei és árvái! Néci őrdozato-  
tok! Ne bízzátok érdekeiteket a vátik pártokra, akik  
már elárultak benneteket! Ne higgyetek választási  
ígéreteiknek!  
**CSAK SORSTÁRSAITOK** éreznek veletek, ismerik  
bajaitokat és vihetik győzelemre ügyeiteket!  
Adjátok szavazataitokat **SAJÁT LISTÁTOKRA**,  
kipróbált, harcos vezetőkre, az egyetlen listára,  
amelyen magyarajkuakat az **ELEN** jelölték!  
A KNEZET-LISTA BETÖI: **(„ÉS-JUD”)**

**Jön a milanoi „Scala”.**  
Bruno Donath, Jeruzsálemi impresszárió, aki tegnap ut-  
leti úgynök Európába ut-  
azott, a luddi repülőtéren az  
újságíróknak kijelentette,  
hogy ősszel alkalmá lesz be-  
mutatni az izráeli közönség  
előtt a milanoi Scala 60 tag-  
ból álló együttesét.

**A Kís kunyhó  
premierje**  
Befejeződtek André Rou-  
sin vígjátékának, „A kís  
kunyhó”-nak a próbái. Ju-  
rányi Slomo vezetése alatt  
már készülnek az exotikus  
díszletek. Susanna Schön-  
wiese, a vendégművésznő,  
Sehor János az együttes bon-  
vivánja, Pásztor Béla, a ren-  
dező és jellembrázoló, Gati  
Imre, a „benszüit” izga-  
tottan várják a premiert.  
A Pásztor-társulat-Gati De-  
zso management már külte-  
te a premiert, éspedig au-  
gusztus 1-re Tel Avivban, a  
ZOA, Amerikai Cionisták  
Házának szabadteri szinpa-  
dán, — augusztus 4-ére  
Haifán, a légkötéses Ora-  
theremben, — augusztus 6-án,  
szombat este Jeruzsálemben  
az YMCA szinpadán.

*Mit csinál  
holnap?*



**AHET**  
et  
ulvaom!

**A kútba ugrott.** Egy  
Jeruzsálemi ifjú bátor csele-  
kedete a biztos haláltól men-  
tett meg egy Jeruzsálemi 30  
év körüli nőt, aki valószí-  
nűleg öngyilkossági szán-  
deklal a zichron-joszeffi eső-  
vizgyűjtő medencébe ugrott.  
A fiatal ember utánaugrott  
és a felszínen tartotta a tűz-  
oltók megérkezéséig. A ren-  
dőség által előhívott tűzöl-  
tők kötelet eresztettek le a  
kútba, amelyet a fiatal em-  
ber a nő derekára kötött  
és így húzták ki a medencé-  
ből. A kimentett nőt, elme-  
állapotának megállapítása  
előlájából az elmeógyógyinté-  
zetbe szállították.

**Konyhakéssel hátszúrta**  
a játszótársát egy 12 éves  
kislány. Hétfőn este Jaffán  
egy 12 éves kislány konyha-  
késsel leszúrta 9 éves kis  
barátját, akivel játék köz-  
ben összeveszett. A kislányt  
a rendőség őrizetbe vette,  
majd a szülő óvadéka mel-  
lett szabadlábra helyezte. Az  
eset a 60-as utcában történt,  
ahol a két gyermek a lány  
lakása közelében játszado-  
zott. Veszekedés támadt kö-  
zöttük, mire a kislány besza-  
lalt a lakásba, kést kapott  
fel és hátszúrta vele a  
fiút. A gyereket a szülők a  
Donolo kórházba vitték, a-  
hol sebtét bekötötték és a  
kislány hazamehetett.

**PREISER (Fűsp) EFRAJIM**  
Budapestről adja le elmét az Új  
Kelet hírdétái osztályán.

**MEREKPAROS LAPRINHORDOT**  
azonnal felvesz az Új Kelet jeru-  
zsalemi főkönyvtárában. Jelent-  
kezés délután 5-6 óra között:  
Merkus-kávéház, Jeruzsálem, Ring  
George 1.

Tel-Aviv központjában levő, min-  
donfelé célra alkalmas helyiségem-  
ben **KOMBINÁCIÓT MERESEN**.  
Ürösköndök: **ILAN, T. A.,** Ellen-  
küzem-u. 28.

**Hazaszállították a tengerbe fullt svá'ci mérnök holttestét**

Tegnap a svájci repülővál-  
jalat gépén hazaszállították  
Emil Derer 52 éves mérnök  
holttestét, aki két nappal e-  
zelőtt Rison Lecion mellett a  
tengerbe fullt. Derer az egyik  
nagy svá'ci cég elektromér-  
nöke volt és 1950-ben érke-  
zett Izráelbe, hogy megta-  
nítsa a Mekorot munkásait  
szivattyutelepek kezelésére.  
Derer egész idő alatt a Jar-  
konnak a Negevbe való el-  
vezetésénél dolgozott.

A megboldogult koporsó-  
ját a Mekorot társaság meg-  
bíztottai, élükön Aharon Wiener  
mérnökkel, kísérték ki a  
luddi repülőtérről és rész-  
vétüket fejezték ki a család,  
valamint dr. Fritz Hegg  
svá'ci követ előtt, aki ugyan-  
azzal a repülőgéppel rövid  
szabadságra utazott.



**TNUVA**  
tengeri hal  
naponta friss



# Sport

### Labdarugás

Brekes labdarugómérkőzést játszottak az Angliában augusztus közepén. A FIFA válogatott labdarugó csapata játszik az angol válogatott labdarugó csapat ellen. A FIFA csapatában egy orosz, egy jugoszláv, egy svéd, két német, két osztrák és két magyar játékos szerepel. A magyar játékosok: Kocsis és Pusztás.

### Davis-Cupa

Olaszország - Anglia 5:0.  
Svédország - Chile 3:2.  
Az Európa-zóna ötödik mérkőzését július végén játékosok le egymás ellen a döntőbe került Olaszország és Svédország teniszezői.

### Tour de France

Ez a napi versenyzés után a 130 versenyzőből már csak 80 maradt, a többi kiderült a rendkívül nehéz és fárasztó versenytől. Egyénileg Roland (francia), Fornara (olasz), Bobet (francia), Gaul (luxemburgi), Vitetta (francia) vannak az élen. A csapatversenyben 1. Franciaország csapata 190:43:10. 2. Olaszország csapata 191:11:14.

### Uj Európa és világrekordok

3000 m Karvonen (Finnország) 5:45,4 (világrekord). — Diákcsapat: Merta (CSR) 56:47 (Európrekord) Rudugra: Landström (Finnország) 4:47 (Európrekord).

### Olimpiai hír

Münchenben ül össze a nyugatnémet és keletnémet olimpiai bizottság annak megbeszélésére, hogy kiket indítsanak közösen a 1966. évi olimpiai versenyeken.

### Melbourne

A melbourne olimpia szervező bizottságának közlése szerint az 1956. évi nyári játékokra meghívott 85 ország közül eddig 45 ország jelezte részvételét. A legutóbbi helsinki olimpián 96 ország versenyzői indultak.

# Genfi képeslap

A tízéves hidegháború után csaknem hihetetlen az a barátságos hangulat, amely az Eisenhower elnök által adott diszvacsorán uralkodott. Az amerikai elnök kár pótolni akarta barátját, Zsukov marsallt, aki nem vehet részt a lánya esküvőjén és pompás rádiókészülékkel, valamint irókészlettel nyújtott át az örömapának nászajándékként a menyasz szony számára.

Eisenhower esután Vorosilov marsallnak, a Szovjetunió elnökének egészségére emelte poharát. Néhány perccel később Molotov felkelt a helyéről és a hosszú asztal másik végére sétált, hogy régi ellenfelével, Foster Dulleszel koccintson. Az amerikaiak és az oroszok közösen éltették Andrej Gromikót, amikor kiderült, hogy éppen a születésnapját ünnepli. Bulganyin marsall felhasználta az alkalmat, hogy meghívja Moszkvába Lucie Fauret, a francia miniszterelnök feleségét, aki az ismert párisi Cohen bankár leánya és írói sikereket is ért el.

Lucie Faure egyébként külön ebédet adott a nagyhatalmi vezetők feleségei számára. Mamie Eisenhower, lady Clarissa Eden és Dorothy Macmillan voltak a vendégek. Ezen az ebéden a Kelet nem volt képvisel-

ve — a szovjetdelegátusok ugyanis otthon hagyták felesegüket, ami felett a kedélyes ebéd résztvevői élénk sajnálkozásukat fejezték ki.

„Sajnáljuk, hogy elvesztettük az elmúlt tíz évet” — mondotta az egyik vezető szovjetdelegátus Faure miniszterelnöknek a konferencia megnyitása előtti diszvacsorán. Ugyáztízük, hogy ez jellemző a szovjetdelegátusok mentalitására. Belátják, hogy a háború utáni Sztalin-politika ugyan vezető világhatalommá tette a Szovjetuniót, de ugyanakkor gazdaságilag kibírhatatlan terhet rótt az országra. Az eivesszett tíz évet éppen a belső gazdasági fronton lesz nehezebb pótolni, mint a külpolitikában.

Az idők változását jellemzi, hogy a szovjetdelegátusok mellőzik a szokásos szigorú biztonsági intézkedéseket. Bulganyin és társai községes nyitott orosz autókban és kis rendőri kísérettel érkeztek a konferenciára. Még élénk emlékeztetben van, hogy Sztalin páncélos kocsi, tankok kíséretében ment a potsdami konferenciára, miután a környéken az orosz katonák, rendőrök és titkosrendőrök ezrei helyezkedtek el.

Ugyanakkor Eisenhower elnököt egészen rendkívüli biztonsági óvezet veszi körül és a megfigyelők tréfásan azt mondják, hogy Herbert Hoover egyedül maradt Washingtonban, mert az egész FBI (az amerikai titkos szolgálat) Svájcba tette át a székhelyét.

Az egyik genfi játékeszer-üzlet előtt nagy tömeg csődült össze, amikor Eisenhower elnök állított be oda, hogy játékokat vásároljon unokái számára. A tömeg csak az elnököt kísérő detektíveket zavarta. Eisenhower viszont akkor jött zavarba, amikor fizetésre került a sor és kiderült, hogy egyetlen svájci frank sincs a zsebében. Végül megkérte a boltost, hogy adjon neki hitelt, mire az kijelentette, hogy Amerika elnökének a számlánál nagyobb összeget is hajlandó hitelezni.

A nagyhatalmi találkozó külszállai mögött tegnap megtörtént az első négyszem közötti találkozás Eisenhower elnök és Zsukov marsall között. Eisenhower tegnap villásreggelire hívta meg a szovjet hadügyminisztert, akivel négyszemközt hosszabb ideig elbeszélgetett. Hivatalosan mindkét oldalon azt közölték, hogy két régi bajtárs magánbeszélgetéséről volt szó és ezért nem is adtak ki közleményt. Azonban megfigyelték azt hiszik, hogy a beszélgetés nemcsak a multira, hanem a jövőre is vonatkozott.

A konferencia statisztikusai azt állítják, hogy a pekingsi rádió a megnyitó ülésről szóló beszámolójában 243 szót szentelt Bulganyinnak, 63-at Edennek, 37-et Faurenak és 26-ot Eisenhowernek. Ezután Bulganyin marsall beszédének „rövid”, 1125 szóból álló kivonatát közölte, míg a nyugati vezérek beszédeit nem ismertette.

Tegnap Bulganyin marsall játszott a vendéglátó szerepét a kölesönös megvendégelés sorozatában. Délben a három nyugati nagy-

60 ezer fontos kölcsönt kapott Gefentől, 3 százalékos havi kamat ellenében és nem ezer fontot, hanem a kézzel kapott teljes összegén kívül 21 ezer font kamatot fizetett ki Gefennek. A perelt váltó a kamatokra vonatkozik. Miután uszora kamatról va nszó, arra kéri a bíróságot, tegye lehetővé számára védekezésének előterjesztését és kötelezze Gefent a tőle kapott uszorkamat visszafizetésére.

A bíró elfogadta Bét-Háláchmi védekezését, azonban csak a 10 ezer fontos váltóval kapcsolatosan, amelyre Bét-Háláchmi kamat fejében 1575 fontot fizetett. Miután uszorkamatról van

**A Mápaj haifai JUGOSZLAV TAGOZATA**  
**MA 21-EN, CSÜTÖRTÖK ESTE 8 ÓRAI KEZDETEL, A „CARMELIA COURT” HELYSÉGEBEN**  
**terített asztal találkozót RENDEZ**  
 Előadók: **David Alkalay, Jeruzsálem; Jozsef Ábrahám, Haifa.**  
 Belépés díjtalan. - Művészi program. • A Hírközlés

**A Mápaj haifai OSEHSZLOVAK TAGOZATA**  
**MA 21-EN, CSÜTÖRTÖK ESTE 8 ÓRAI KEZDETEL, A „CLUB” KÁVEHAZBAN (MOTZKIN)**  
**terített asztal találkozót RENDEZ.**  
**M. Szabó és P. Révész**  
 részvételével.  
 Belépés díjtalan. - Művészi program. • A Hírközlés.

**AZONNAL JÖVŐK**



**ELMENTEM AZ N-RA SZAVAZNI**



**ELMENTEM AZ N-RA SZAVAZNI**

**Haifai választópolgár figyelem!**  
 Az utolsó szó az ágazás szava.  
 Mielőtt az urnák elé járul, hallgassa meg vasárnap, 1955. július 24-ikén, este 8.30-kor a „Windsor” kerthelyiségében (az Egged mellett)  
**a Mápaj magyar tagozatának szónokait:**  
**Almogi Jozsef**  
 a Híradó utcai haifai főútkára, Knesset-képviselőjelölt.  
**Dr. Scher Mose**  
 Megnyitó: **SARIEL ELIEZER (WALTER).**  
 Művészi program: **S O S A N A D A M A R I.**  
 Vendégeket szívesen látunk.  
 Beléptidő nincs.

**21 ezer fontot fizetett ki kamatban...**  
 Smuel Gefen 9 ezer font-szó — mondotta a bíró —, a ról szóló keresetet nyújtott be a telavivi törvényszékhez, Jehuda Bét-Háláchmi ramatgáni építési vállalkozó ellen. Ez utóbbi mint ismeretes, pénzügyi zavarokba került és hitelezői csődeljárást indítottak ellene.  
 A felperes Gefen ügyvéd-jének állítása szerint ügyfele 1954 augusztus 12-én 10 ezer fontot adott kölcsön Bét-Háláchminak, amelynek lejárata 1955 március 12-én volt. Miután az alperes Bét-Háláchmi a váltóeljárást napján csak ezer fontot törlesztett, ezért kéri a hátralékos 9 ezer font kifizetésének kötelezésére.  
 Bét-Háláchmi Lamm törvényszéki bíró előtt azzal védekezett, hogy ő nem tízezer, hanem

**HABIMAH**  
 Tel-Aviv, július 21., csütörtök  
**LEAR KIRALY**  
 Náán, július 21., csütörtök  
**TEAHÁZ**

**TEL-AVIVI MOZIK HETI MŰSORA:**  
**ALLENBY:** Amor non Ho! ...  
**PERO, PERO**  
**ARMON:** A nagy pez  
**CHEN:** Sabrina  
**EDEN:** Harlem Globetrotters  
**ESZTER:** The student prince  
**MIGDALOR:** Peter Pan  
**MIGDALOR:** Ring of Fear  
**MUGRAB:** Ring of Fear  
**ORION:** Avant le Deluge  
**ORION:** The Eddie Cantor Story  
**SBERON:** Young Boss  
**TAMAR:** Kocsi rias  
**VARON:** All the brothers were valiant  
**ZAMER:** Villa Borghese

**Rádióna**  
 5.15 AV 2.  
 1955 július 21., csütörtök  
 Az izraeli rádió magyar adása este 9 órakor: Hírek. - Az adások a 407 és 408 m. hullám-, a 33.3 és 43.9 m. rövidhullámhosszon hallhatók.  
 6.30: Május tóru, 6.35: torna, 6.45: zenés óra, 7: hírek, 7.15: hangnemek, 12: a haifai rádió adása, - 12.50: a házasságok kívánságműsora, 13.30: hírek, - 13.45: operatársulatok Glinka, Rimski-Korsakov, Csajkovszki és Moussorgy műveiből, 16: szórakoztató zene, 16.30: zenei műsorok, 16.45: könnyű zene, 17.15: gyermekszínház, 17.30: ifjúsági műsor, 18: hírek, 18.15: hírek könnyű népszerű zenével, 19.02: zenei összműsor, 19.15: Chanech Jakob: Két részlet a „Népi szavak”ból a szerző vezényletével, 19.25: zongoraszámok Szeriatu, Glinka, Chopin és Liszt műveiből, 20.15: Tűzhérszék (Férfiakészletek 19-20.), 20.30: hírek, 20.45: héber dalok Efraim Di-Zahav előadásában, a Kol Jisráél zenekarának közreműködésével, 21.15: „Hang és próza” („Crescendo”-zenés műsor), 21.55: kézzene, - 23: hírszefoglalás.  
 Farszamos műsor:  
 Hírek: angol 13.45, 22.15; francia 14, 18.30; jiddis 19; román 20.45 és magyar 21 órakor.  
 A harsereg rádiója:  
 18.35: „Fantázia” (délamerikai zeneszerzők műveiből), 19: izraeli dalok, 20.45: klasszikus zene ki kívánságműsora; Mendelssohn: Nyitány; Bach: „Doppelkonzert” (d-moll), két hegedűre; - Sibelius: „Finnországi”, szimfonikus költemény; Rimski-Korsakov: spanyol capriccio, 21.30: tánczene.  
 Jiddis műsor:  
 19.15: Zenei bevezető, - 19.19: hírek, 19.30: énekszámok, 19.45: héber nyelvleckék.  
**O H E L**  
 Chedera, július 21., csütörtök  
**A SANTA FISKE**

## Nem emelik a vízdíjakat Jeruzsálemben

Jeruzsálem, (Az Uj Kelet tudósítójától.) — Sapira belügyminiszter elutasította a jeruzsálemi városi tanácsnak a vízáruk emelésére vonatkozó kérését. A főváros élén (a választások befejeztéig) álló kinevezett hivatalnok-tanács azt kérte, hogy a belügyminiszter járuljon hozzá a víz árának lakásoként havi fél fonttól egy fontig terjedő emeléséhez, a vízfogyasztásból eredő havi 30 ezer fontos deficit részleges fedezéséért.  
 A miniszter azzal az indo-

## A választási eredményeket a reggeli órákban is közvetíti magyar nyelven a Kol Jisráél

A Kol Jisráél igazgatósága, a legutóbbi angolai választásokon alkalmazott módszereket is figyelembe véve, messzemenő előkészületeket tesz, hogy a július 26-iki választási eredményeket minél előbb a közönség tudomására hozza. A központi választási hivatalban magában alkalmi stúdiót létesítenek és a Kol Jisráél szerkesztői és bementől állandó szolgálatot fognak ott tartani, hogy az eredmények összehasonlításáról a legelső forrás alapján adhasanak azonnali tájékoztatást a hallgatóknak.  
 A rádió tudósítói a választások napján bejárják majd az egész országot és ripor-

kolással nem járult hozzá az áremeléshez, hogy Jeruzsálem lakossága amúgyis aránytalanul magas árat fizet a fogyasztott vízért. Ezzel szemben ígéretet tett arra, hogy az egész kérdést újból áttanulmányozza és lehetőleg a kormány egyik legközelebbi ülése elé viszi.  
 A miniszterrel való tanácskozás során újból felmerült egy külön kormány-subszídium kérdése is, amellyel a vízfogyasztásból eredő és állandóan emelkedő deficitet el lehetne tüntetni.

A nagy hatalmi találkozó külszállai mögött tegnap megtörtént az első négyszem közötti találkozás Eisenhower elnök és Zsukov marsall között. Eisenhower tegnap villásreggelire hívta meg a szovjet hadügyminisztert, akivel négyszemközt hosszabb ideig elbeszélgetett. Hivatalosan mindkét oldalon azt közölték, hogy két régi bajtárs magánbeszélgetéséről volt szó és ezért nem is adtak ki közleményt. Azonban megfigyelték azt hiszik, hogy a beszélgetés nemcsak a multira, hanem a jövőre is vonatkozott.

A konferencia statisztikusai azt állítják, hogy a pekingsi rádió a megnyitó ülésről szóló beszámolójában 243 szót szentelt Bulganyinnak, 63-at Edennek, 37-et Faurenak és 26-ot Eisenhowernek. Ezután Bulganyin marsall beszédének „rövid”, 1125 szóból álló kivonatát közölte, míg a nyugati vezérek beszédeit nem ismertette.

Tegnap Bulganyin marsall játszott a vendéglátó szerepét a kölesönös megvendégelés sorozatában. Délben a három nyugati nagy-

60 ezer fontos kölcsönt kapott Gefentől, 3 százalékos havi kamat ellenében és nem ezer fontot, hanem a kézzel kapott teljes összegén kívül 21 ezer font kamatot fizetett ki Gefennek. A perelt váltó a kamatokra vonatkozik. Miután uszora kamatról va nszó, arra kéri a bíróságot, tegye lehetővé számára védekezésének előterjesztését és kötelezze Gefent a tőle kapott uszorkamat visszafizetésére.

**PROGRESSZIV PART - HAOVÉD HACIONI MAGYAR TAGOZAT — JERUZSÁLEM**  
**Ma CSÜTÖRTÖK ESTE 8 ÓRAKOR a Bét Háománimban (King Dávid mellett)**  
**élő ujság**  
 Szerkesztői: **Weisz Zeév**  
 Előadók: **Dr. Krausz Mose, Dr. Hermann Cvi, Weinberger Nándor**  
 A művészi részben Werner Géza és Faragó Sándor magánélmények és egy Hacsék és Sajó jelenetet adnak elő.  
**BELÉPTIDJ NINCS.**

